
 

2012/10/01 

アンケート回答者数：５４４名  

◎印は特に多かった意見です 

◎働き手の環境を良くしてほしい（人手不足、待遇） 

・男女平等に扱って欲しい 

◎セクハラの問題、パワーハラスメント、職場（ネット）でのいじめなど、対応して頂ける公共の

場を増やして頂きたい。 

＜出産・育児・介護関連＞ 

◎雇用の創出も必要だが、働きやすい環境づくりも必要だと思う。育児や介護をしながらでも働け

るように、保育費を安くしたり、施設を充実させたりしてほしい。 

・少子化なのに、正規採用の枠が減少していて、結婚・子育てしたくてもそれが難しい現実。独身

のときと同じように働けず、体・経済的にしんどい。もっと正規採用を増やして欲しい。働いて幸

せな家庭をつくれるように、一人一人にもっと親身になってサポートしてくれる政策をつくってほ

しい。 

◎育児休暇を取得しやすい環境づくり。会社復帰しやすくしてほしい。（パートだと、産休や育休が

とれない） 

◎男性の育児休暇をもっと取得しやすくしてほしい 

・育児休暇をとっている間の職場が、代替職員を確保しやすい環境にして欲しい 

◎育児休暇を利用する人が多くて、逆にフルで働いている人に負担が増える。もっと育休を取るこ

とで周りにどんな影響が出るが考えて欲しい。 

・結婚しない。独身手当をつくってほしい。 

 

＜休暇について＞ 

◎休暇がとれるような体制にしてほしい（休みの日が少ない）（完全週休二日制とか）（産休・育児

休暇など）働くバランスを整えてほしい 

キラメキ☆女子ライフアンケートに寄せられた声 ～雇用について、政治に望むこと～  



・生理休暇を取りやすくしたい。女性の事を男性上司達はなかなか理解できない。 

◎有給休暇を確実に取れるような体制を望みます ・有給消化制度があれば 

 

＜労働時間に関して＞ 

・◎サービス残業が多い 

・もっとちゃんと労働時間などを守っていない会社を取り締まれる制度を作ってほしい。組合など

が無い中小企業では、労働条件が守られていません。 

・時間外勤務や休日を使ってる仕事など、ハード面・ソフト面ともにもっとオフィシャルに守って

もらいたい。 

・夜勤勤務の軽減、手当の増加 

 

＜給料に関して＞ 

・地域（都会と田舎）で給料に差があるのがゆるせない 

・女性が長く働ける環境だけど、昇給が学歴社会。 

・派遣社員でもボーナス的な手当てほしい 

◎仕事内容に見合った給料制度の見直し 

◎給料が安すぎる 

・最低賃金を全国統一してほしい・京都市の基本時給あげてもらいたいです 

 

＜福祉関係・保育関係の待遇＞ 

◎福祉職の給料を上げて欲しい。人員配置基準を増やして欲しい。有給も取得しにくい 

・介護福祉の現場実態を直視し、他人事と思わず真剣に議論し、予算案を改善してほしい。 

・福祉関係で働いているアルバイト員が正職と同じ仕事をしているのに給料が少ないのであげてほ

しい 



・保育士の待遇をもう少し良くして欲しい 

 

＜雇用に関して＞ 

◎非正規労働者がなかなか正社員になれる機会がないし、正社員と同じ仕事をして、給与面や待遇

が違うのが納得いかない。正社員になれる機会を安定した仕事をもらえる権利を増やして頂きたい。 

・安定した雇用。半年ごとの契約とか不安になる。有給はあるが年間休日を消化してから使えと言

われても、年間休日が消化できてない現状 

・女性の育児休暇・障害者雇用・高齢者・・・企業の体力に頼りすぎに思う。もう少し、政治主導

で動かなければ、企業が弱る一方になる。 

◎大企業では休暇制度なども充実していて働きやすい面もあるが、中小企業でもそのような環境が

生まれるよう、中小企業への支援をきちんとしてくれる政治体制を作ってほしい。 

◎地方に雇用がたくさんあること。一旦、田舎を出て若者が帰ってくるには働く場所が必要。企業

を田舎に！難しいとは思いますが… 

◎求人枠をもっと増やしてほしい！ 

◎失業者を減らして下さい 

◎・正社員の雇用を増やして欲しい 

・どんな仕事でも、ある程度定年制が確立してないと高齢化するばかりで、若い人の力が必要でも

雇用ができなくなっていると思う。 

◎若い世代が正社員として働ける社会にしてほしい 

・つとめてすぐに辞める人が多いと感じます。長続きできる環境が必要かと思います 

・いくつになっても継続して働けるような場を望みます 

・求人が増えるようにしてほしい。転職したくても、なかなかできない。 

◎働き口を増やして欲しい。若年・高齢者 難しいが双方とも働きやすい環境にして欲しい 

・年齢に問わず、経歴で雇用出来るようにして欲しいです。 

・心の病を持った人でもどんどん採用してもらえる様な職場ができたらいなと思う(30 



・失業中のサポート。失業するとメンタル面、経済的にも不安で追い込まれると思うので次に仕事

が見つかるまでの全面サポート 

 

＜税金・生活保護に係ること＞ 

・現在パートでの勤務をしています。お給料は時給制で月の収入は少ないです。健康保険・税金を

引かれ保育園代など支払うと残りがありません。周りでは不正に生活保護をもらっている人も多く、

共働きしている私達よりも裕福なのは許せません。もっと厳しく調査し本当に必要な方に支給して

欲しいと思います。  

・フルタイムですがパートで、日祝以外は勤務し続けて１０年ですが、月収 10 万円です。自立も

できません。月収 30 万円超の家族は一期 3,000 位なのに、なぜ私の市府民税は一期 13,000 も

かかるのか。おかしい。払わなくていい生保は働いてもいないのに。 

＜年金・社会保険＞ 

◎パートさんに保険と年金を完備してほしい 

・個人の経営の所にも、国民年金じゃなくて、社会保険をつくってほしい 

・正社員なのに社会保険、厚生年金をかけてもらえない。会社としてかけていない。 

◎退職後、年金はもらえるのか 

・年金制度と雇用制度のバランスの調和を 

＜その他＞ 

・役所の業務時間の延長、災害時の正義社支援の強化 

◎早く景気が良くなってほしいです 

・世の中がもっとお金が流通するような仕組みを作ってほしい。買い物渋りが生じて益々経済が低

迷して、給料も上がらず（６年間同じ）働く意欲が無くなる 

 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

年代 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代以上 

人数 6 113 109 47 33 

10代 
2% 

20代 
37% 

30代 
35% 

40代 
15% 

50代以上 
11% 

アンケート回答者の年代 
 （無記入除く） 

10代 20代 30代 40代 50代以上 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大満足 
4% 

満足 
20% 

普通 
45% 

やや不満 
20% 

不満 
11% 

勤務時間について 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

年代別 勤務時間について 

大満足 
満足 
普通 
やや不満 
不満 

大満足 満足 普通 やや不満 不満

10代 0 1 5 0 0

20代 3 26 45 29 10

30代 6 16 54 18 12

40代 1 11 20 11 4

50代以上 1 7 17 3 4

無記入 10 45 98 46 32

合計 21 106 239 107 62

勤務時間について



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大満足 
1% 

満足 
12% 

普通 
38% 

やや不満 
31% 

不満 
18% 

給料について 

大満足 満足 普通 やや不満 不満

10代 0 2 2 0 1

20代 0 14 44 35 20

30代 1 15 31 43 15

40代 0 4 23 11 9

50代以上 3 1 11 6 11

無記入 3 25 88 71 41

合計 7 61 199 166 97

給料について

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

給料について 

大満足 
満足 
普通 
やや不満 
不満 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

大満足 
3% 

満足 
15% 

普通 
37% 

やや不満 
19% 

不満 
26% 

有給について 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

年代別：有給について 

大満足 
満足 
普通 
やや不満 
不満 

大満足 満足 普通 やや不満 不満

10代 0 1 3 0 1

20代 1 20 39 22 30

30代 6 13 36 25 25

40代 1 13 17 7 5

50代以上 0 5 8 6 11

無記入 9 26 88 39 60

合計 17 78 191 99 132

有給について



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい 
63% 

いいえ 
37% 

転職を考えたことはありますか？ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

年代別：転職を考えたことがありますか？ 

はい いいえ はい いいえ

10代 1 4

20代 72 41

30代 73 35

40代 29 17

50代以上 11 22

無記入 151 76

合計 337 195

転職について
考えたことはありますか？



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

給料面 
35% 

人間関係 
26% 

休暇 
17% 

育児制度 
2% 

福利厚生 
8% 

その他 
12% 

転職を考えたのは何故ですか 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

年代別：転職を考えたのは何故ですか 

給料面 
人間関係 
休暇 
育児制度 
福利厚生 
その他 

給料面 人間関係 休暇 育児制度 福利厚生 その他

10代 1 2 0 0 0 0

20代 40 26 28 4 6 12

30代 40 37 14 1 8 18

40代 19 10 6 3 6 3

50代以上 7 5 2 0 3 8

無記入 88 65 45 7 23 25

合計 195 145 95 15 46 66

転職を考えたのは　なぜですか？



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

家族 
34.7% 

友人 
39.7% 

ご近所 
0.6% 

同僚 
13.6% 

ネット 
1.0% 

相談しない 
10.4% 

誰かに相談したことは？ 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

年代別：誰かに相談したことは？ 

家族 

友人 

ご近所 

同僚 

ネット 

相談しない 

※「その他」はアンケートにない項目のため

グラフデータには入っていません 

家族 友人 ご近所 同僚 ネット
相談

しない
その他

10代 0 1 0 0 0 0

20代 42 42 0 16 0 7

30代 35 45 1 16 1 16

40代 19 20 0 5 2 4 1※カウンセラー

50代以上 6 2 0 2 0 8 1

無記入 79 97 2 32 2 19

合計 181 207 3 71 5 54 1

誰かに相談したことは



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい, 283人, 
60% 

いいえ, 192
人, 40% 

結婚した場合、今の仕事を続けたいですか？ 

回答者数：429人 

2 

55 

60 

26 

10 

130 

3 

52 

38 

14 

1 

84 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

年代別：結婚をした場合 
    今の仕事を続けたいですか？ 

はい いいえ 

はい,  
163人, 

38% 
いいえ, 
266人, 

62% 

育児休暇を利用しやすいですか？ 

2 

32 

38 

13 

2 

76 

3 

63 

54 

17 

10 

119 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代以上 

無記入 

年代別：育児休暇を利用しやすいですか？ 

はい いいえ 

回答者数：475 人 



 

◎国民健康保険料を下げて欲しい 

◎医療費を安くして欲しい 

 

◎不妊治療の援助の拡大 

◎子宮頸がん・体がんの予防接種、検診料のお金を無料にしてほし

い、高い 

◎働いてない人の健康診断が無料でできるようになってほしい 

◎子宮頸がんワクチンなど、年齢に関係なく無料で受けれるように

して欲しい 

◎クーポンの年齢制限をなくしてほしい 

◎婦人病の定期検診の義務化（受診料は保険適用で） 

・検診について、市政だよりとかではなく葉書等で確実に知らせ

て欲しい 

◎人間ドッグの無料実施、クーポン配布 

・検診無料クーポンの検診が簡易すぎるのでもっと詳しく調べてく

れる検診にしてほしい 

・無料クーポンはずっと続けて欲しい 

 

・マタニティマークが公共機関でも活用されてほしい 

◎肩こりも保険が適用されるようにして欲しい。 

◎検診無料クーポンを他県でも使えるように補助などの制度も統一

してほしい。 

・インフルエンザの予防接種を金額的に受けやすくして欲しい 

◎鍼灸治療、整体の保険適用 

・歯の治療も保険適用の治療を増やして欲しい 

 

・女医さんが増えて欲しい 

・不妊治療の専門病院を設置してほしい 

・婦人科系の女性専用外来を田舎にも増やして欲しい 

・晩婚化に伴い 40 歳を過ぎても安心して出産できる環境を整え

て欲しい 

◎医療費のサポートや、施設（人員）の充実を目指して欲しい。 

・相談所や検診を受ける箇所が周知されていない環境の改善 

・ジムのような安くて運動できる場所がほしい 

◎病気について学ぶ機会がほしい（女性特有の病気について） 

・介護職が給与が安く身体的にきつい 

・救急医療体制の充実、拒むことをなくしてほしい 

◎検診日が平日に多く、行きづらい、検診期間・時間の拡大 

・生保にお金を回しすぎ。検診はもとより、治療（性病や中絶まで

も）給付をされるのはおかしいと思います 

 

 

 

◎印は特に多かった意見です 

 

アンケート回答者数：６２１名   

キラメキ★女子ライフアンケートに多く寄せられた声～健康について、政治に望むこと～           
2012/10/01  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

10代 
5% 

20代 
38% 

30代 
34% 

40代 
12% 

50代
以上 
11% 

アンケート回答者の年代 
 （無記入除く） 

10代 20代 30代 40代 50代以上 

年代 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 

人数 20 163 144 53 46 

 



 

 

　キラメキ★女子ライフアンケート　体のこと編

肩こり 頭痛 冷え性 ストレス
女性特有の

病気
その他 ・気になる事

１０代 7 5 8 7 2 3

２０代 89 33 50 74 33 9

３０代 78 36 48 61 41 11

４０代 30 19 17 23 20 4

５０代以上 30 6 5 8 3 5

不明 100 52 69 82 52 13

総合計 334 151 197 255 151 45

　キラメキ★女子ライフアンケート　体のこと編

肩こり

31%

頭痛

14%
冷え性

18%

ストレス

23%

女性特有の

病気

14%

その他

0%

気になる事

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代以上

不明

年代別 《気になること》
肩こり 頭痛 冷え性 ストレス 女性特有の病気 その他



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

食事時間 睡眠 栄養 運動 その他 ・気をつけていること

１０代 2 10 4 4 1

２０代 27 95 58 40 3

３０代 27 80 63 32 2

４０代 8 23 27 16 2

５０代以上 6 16 20 14 3

不明 32 102 66 49 3

総合計 102 326 238 155 14

　キラメキ★女子ライフアンケート　体のこと編

食事時間

12%

睡眠

39%
栄養

28%

運動

19%

その他

2%

気をつけていること

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代以上

不明

年代別 《気をつけていること》
食事時間 睡眠 栄養 運動 その他



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

家族 友人 ご近所 同僚 医師 ネット 相談しない

１０代 11 8 0 0 2 3 6

２０代 113 88 0 15 28 15 10

３０代 87 67 1 29 40 15 9

４０代 35 35 1 8 18 4 4

５０代以上 17 15 0 3 17 0 9

不明 106 92 2 27 45 17 22

総合計 369 305 4 82 150 54 60

家族

36%

友人

30%
ご近所

0%

同僚

8%

医師

15%

ネット

5%

相談しない

6%

誰に相談しますか？

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代以上

不明

誰に相談しますか？
家族 友人 ご近所 同僚 医師 ネット 相談しない



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

　キラメキ★女子ライフアンケート　体のこと編

興味あり 興味なし 興味あり 興味なし 使用した
使用して
いない

知らない 　　・女性特有の病気について

１０代 11 8 １０代 13 6 １０代 0 3 16

２０代 132 29 ２０代 135 27 ２０代 16 83 60

３０代 126 18 ３０代 130 14 ３０代 25 81 37

４０代 41 8 ４０代 43 7 ４０代 14 26 11

５０代以上 30 13 ５０代以上 30 12 ５０代以上 10 15 20

不明 158 35 不明 168 24 不明 30 94 62

総合計 498 111 総合計 519 90 総合計 95 302 206

興味

あり

82%

興味

なし

18%

子宮頸がんについて

興味あ

り

85%

興味な

し

15%

乳がんについて

使用

した

16%

使用

して

いな

い

50%

知ら

ない

34%

検診無料クーポンに

ついて

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代以上

不明

子宮頸がんについて

興味あり 興味なし

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代以上

不明

乳がんについて

興味あり 興味なし

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代以上

不明

検診無料クーポンについて

使用した 使用していない 知らない


